

**«Величайшее сокровище – хорошая библиотека»** (В.Г. Белинский): 230 лет со дня основания Императорской публичной библиотеки – первой общедоступной библиотеки в России

Тематическое направление позволяет осмыслить роль книг и библиотек как хранилища вековой мудрости, духовного и культурного достояния народа. Темы сочинений дают возможность рассказать о традициях чтения в семье и любимой книге, поделиться впечатлениями о посещении городской или школьной библиотеки, а также привести примеры наиболее известных в истории публичных библиотек и интересных событий, с ними связанных.

Логично, если в сочинении будет отведено место описанию роли книги в жизни человека, которую невозможно переоценить. Книга дает знания и развивает интеллектуально, обогащает внутренний мир и наполняет эмоциями, является другом и советчиком. Можно вспомнить классические высказывания выдающихся людей о книге и чтении, например: «Перестать читать книги – значит перестать мыслить» Ф.М. Достоевского.

В сочинении можно рассказать о значимости открытий публичных библиотек, об истории первых библиотек в мире, например, о доступной для широкого круга посетителей знаменитой Александрийской библиотеке в Египте, основанной в III веке до н.э. В России рукописи и книги высоко ценились и собирались в личные библиотеки, о чем свидетельствует таинственная история исчезновения библиотеки Ивана Грозного.

В сочинении можно рассказать о знаменитых частных собраниях русских книг. Рассказ должен быть посвящен, в первую очередь, 230-летию основания Императорской Публичной библиотеки. В основе могут лежать сведения об истории появления этой библиотеки.

Екатерина II, по свидетельству современников, много читала книг на разных языках и к концу своего правления собрала более 40000 томов. Поэтому неудивительно, что императрица в 1795 году издала указ о создании Императорской публичной библиотеки. Екатериной II был одобрен проект здания библиотеки архитектора Егора Соколова, строительство которого продолжалось около 15 лет.

В основу фонда легли частные коллекции, а в 1810 году был принят закон об обязательном экземпляре, согласно которому библиотека стала получать по два бесплатных экземпляра всех печатных изданий, выходящих на территории России.

Главную ценность любой библиотеки составляют ее фонды. В работе можно рассказать, что Императорская Публичная библиотека, первая общедоступная библиотека в России, обладает самым богатым фондом изданий на русском языке и входит в число пяти крупнейших библиотек мира, а также имеет статус особо ценного объекта культурного наследия народов Российской Федерации. В фондах библиотеки хранятся уникальные издания и

400 000 рукописей, в том числе старейшие рукописные книги, например, Остромирово Евангелие (1056 –1057 годы).

Сочинение может быть посвящено рассказу о работе в публичной библиотеке в течение 29 лет И.А. Крылова, где им написана большая часть басен.

*Материал взят с сайта оператора федерального этапа конкурса*